石動４区意見交換概要

　日時　平成２４年６月２１日　19：30～

　場所　愛鉄町公民館

　出席　３７人

問　道路の街灯について、節電に有効なＬＥＤ照明に取り替えるという考えはあるか。
答　街灯のＬＥＤ化について今のところ具体的な計画はない。大変高価なので一度に整備することは厳しい。よう




















































































































今後、検討していく。
問　定住促進助成金について、転入者への新築100万円の助成は人口増加に効果があるかもしれないが、敷地内で新築し転居した者への10万円助成は無駄ではないか。

答　そういった意見も含めて今年度検証したいと思っている。参考にさせていただく。

問　人口を増やす方策として結婚相談などを充実させてはどうか。

答　今年度から婚活支援に新しく取り組む。先ごろおやべの縁結びさんを任命させてもらった。
問　石動の商店街が寂しくなっているがどのように捉えているか。

答　モータリーゼション化が進んでいる以上少し寂しくなるのは仕方がない面もあるかもしれないが、例えば、高齢者にとって身近な商店街にするなど特色を出すことで再スタートできるのではないか。

問　前田家ゆかりの史跡等も豊富にあるので観光面で活かしてほしい。
また、桜町遺跡については、遺跡会館をつくって活性化に繋げてほしい。
答　歴史的資源は他の自治体と比べても豊富なのでこれを活かさない手はない。核となる施設をというご意見もあるが、回遊性などを持たせるような取り組みを考えている。看板等を整備しているが新年度に向けてさらに検討していく。

問　人口増対策に関して、小矢部市は大変住みよいという宣伝をもっと積極的に展開してはどうか。
答　小矢部市は金沢や高岡の中間に位置している。通勤しやすい立地であることをアピールするテレビコマーシャルを放送するなどＰＲに努めている。
問　数年前から、学校で使っている教科書が少し大きくなった。対応する広めの机の整備が必要ではないか。
答　小矢部市で机をＡ４版サイズにした場合を積算すると7000万円ほど費用がかかり、一般財源では難しい。Ｂ版からＡ版に変わったのは国の指導であることから、財源確保を国に働きかけていきたい。
問　西部保育園が民営化されて大変活性化されているようだ。民営化の状況についてはどのようになっているのか。

市長：保育所の民営化については、西部保育園が民営化し大変評判がよく感謝している。ただ、民営となると競争原理が働くことになるが行き過ぎた競争は好ましくない。中学校下に一箇所を基本原則として考えている。
問　アートハウス施設に図書館機能を持たせてはどうか。
答　アートハウス構想は、芸術や文化などに対するご寄付の意向からスタートしたものである。また、検討委員会の答申で建設場所として示されたクロスランドおやべの向かいには、おとぎの館図書館があることからも考えにくい。
問　毎年「みんなで考えようおやべの予算」という冊子が各家庭に配布されているが、分厚いため全部読んでいる人は少ないのではないか。費用もかかると思うので、どこかに１冊置いて閲覧できるようにすれば十分ではないか。
答　市民の皆さんに小矢部市の現状や予算の使い道などを知ってもらいたいという思いでつくっている。できれば中学生にも予算が分かるようなものにしたいとの思いもある。予算的にも職員が手作りでつくっているのでそれほどかかっていない。
問　消防の予算は広域化により増額となったのか。
答　負担割の結果増額となった。

問　生ごみをガス化する技術が確立したと聞いたが、小矢部市で発電して施設の電気代に当てるというのはどうか。
答　調べてみたい。

問　駅の改築の際にエレベーターは設けるのか。
答　設置する。

問　この先も高齢者が増えていくが、高齢者に聞くと自宅で最後を迎えたいという人がほとんどだ。在宅サービスの充実が求められてくると思うが市としてはどのように進めていくのか。
答　介護については砺波地方介護保健組合で砺波市、南砺市と小矢部市の3市で事業に取り組んでおり、その中で在宅介護も進めていくことになる。今、小規模機能型居宅介護の施設ができるが、今後も増やしていくことになると思う。ただし、施設が増えることは介護保険料にも影響することなので、単純に増やせばよいというものでもなく、組合の中でしっかり議論していく。

問　空き家を活用してディサービスを実施してはどうか。

答　検討させていただく。

