石動５区意見交換概要

　日時　平成２４年６月２６日　19：30～

　場所　石動コミュニティ

　出席　３１人

問　アートハウスについては、1億5千万円という高額寄付の申し出があったようだが、どのような意向によるものなのか。

答　申し出者からは、小矢部の子ども達にアートハウスをプレゼントしてあげたいということで話をいただいた。非常にありがたく思っている。

問　ダビンチミュージアムは現在どのような状況か。
答　クロスランドのダビンチミュージアムについては、年々客が増えている。アートハウスをそこに設けてはという意見もあるが、１階にレストランがある関係上、熱や湿気等の問題もあり適していない。

問　アートハウスについて、ある程度目玉的な絵画と並んで小学生や幼稚園児の絵画が展覧されるようなイメージなのか。中途半端な印象を受けるがどのような考えか。
答　建設検討委員会からの最終報告では、コストのかかる従来型の美術館ではなく小矢部市の身の丈にあったものをとの意見。豪華な作品の常設展示は難しく、基本的には市民の皆さんの作品展示や、創作の場、アトリエを提供していくというような報告内容である。
問　クロスランドおやべ内にアートハウスを設置するというのは既に決まっている話なのか。まちなかに設置すれば人の交流にも繋がりやすいのではないか。
答　設置については一切決まっていない。建設の是非を含めて今検討している。
まちなかに設置すればとのご意見は確かにそのとおりだが、新たに土地を取得するのは難しい。また、クロスランドは芸術文化のゾーンとして考えてもいいのではないかと思う。

問　毎年秋に開催の金婚式は少し参加費が必要だが、以前のように無料で実施することはできないか。
答　金婚式については、ほとんどの自治体で取り止めているという現状がある。無料化できれば一番いいが、現状では少し払ってでも続けて欲しいというのが多くの声であり、ご負担をお願いし事業を継続している。
問　細工町の勝興寺の末寺は昔からの由緒あるお寺だった。これが無くなるというのは寂しいことである。寺があったことを後世に残していきたいのでご協力をお願いしたい。
答　市がどういった形でお手伝いできるか持ち帰って検討してみる。

