荒川地区意見交換概要

　日時　平成24年7月13日　19：30～

　場所　荒川公民館

　出席　63人

問　クロスランドおやべのダ・ビンチミュージアムを美術館として活用してはどうか。
答　建物の1階部分にはレストランがある関係上、美術品の展示には適していない。

問　少子化の一因に晩婚化があると思う。早期結婚奨励金などを設けてはどうか。また、核家族化が進んでいるが、親世代との同居手当なども検討してはどうか。

答　参考にさせてもらう。

問　今後、高齢化による運転免許証の返納が増えると思うので、並行在来線の整備に合わせて荒川地区に新駅設置をお願いしたい。
答　今のところ、当地区における新駅設置については県内7箇所中7番目と評価が低い。ただ、今後、大きな変化により乗降客の増加が見込まれるようであれば状況も変わってくると思う。

問　地域おやべっ子教室でバスが必要となる。バス使用の予算面や市のバスの使用について配慮いただきたい。
答　バス使用料以外にも食糧費なども厳しいと聞いている。一度検討してみる。

問　県道戸出小矢部線の芹川地内の歩道を整備してほしい。
答　今年度路肩を広げるフレッシュアップ工事が施工される。引き続いて要望もしていく。

問　藤森岡線の延伸と黒石川の改修をお願いしたい。

答　いずれも重点要望事項として要望していく。

問　クロスランドや稲葉山から眺める夕陽がすばらしい。費用をかけなくても見どころとなるのではないか。
答　稲葉山には年間4万人が訪れている。夕陽のすばらしさはＰＲしていきたい。

問　松尾から倶利伽羅へ上がる道を大型バスが通れるよう整備してほしい。

答　不在地主が多いので難しい面はあるが、県で調査を進める。

