薮波地区意見交換概要

　日時　平成24年8月7日　19：30～

　場所　水島公民館

　出席　35人

問　現在、たくさんの借金があり、これから少子高齢化で税収が減る一方で社会保障費は増えていくので美術館は必要ないと思う。

答　建設の是非も含めて今検討しているので意見は参考にする。

問　借金をして子供たちの未来に負担を負わせてはいけない。クロスランドがあるのに綾子に河川公園を整備する必要はないのでは。
答　綾子の河川公園はクロスランドとは性質が異なり、防災公園としても位置づけられる。少子高齢化による将来への負担の問題は認識しているが、インフラ整備については市民生活の質の向上面を重視し、市の魅力や安全安心につながる整備は必要と考える。
問　企業誘致の現状はどうか。

答　小矢部市は道路網が充実しており、物流拠点としても優れた場所であることをＰＲしている。また、高岡と金沢の中間に位置し労働人口の確保も容易で、地下水が豊富であることも利点。フロンティアパークには、東海北陸道が開通してから3社来た。リクシルが小矢部工場を拠点にすることも大きなニュースである。東南海地震が予測され、企業のリスク分散という面でも注目されている。
問　騒音対策で線路に壁ができると思うが、新幹線の車窓から小矢部市は見えるのか。何かＰＲできないか。
答　部分的に見えるところはあると思う。小矢部市を印象づける方策は検討中。
問　近年、気象変動が激しくなっており防災マップ等の見直しが必要だと思う。

答　防災計画とともに見直している。小矢部市で予想される災害としては、土砂災害、浸水災害が一番多いと思うので丁寧に検討したい。
問　リクシルの工場増設は、地域の発展には歓迎すべきことだが、地下水への影響が懸念される。調査をしているのかお聞きしたい。
答　地下水対策については、住民説明会が何度か開かれたと思う。相当深いところからの水を使用するため影響はないと聞いている。
問　地下水路がどうなっているかは見えない。住民説明会といっても浅地の人だけ集めて開催し、他地区の人に迷惑がかからないかは疑問だ。補償してもらえるのだろうか。工場ができてから井戸水が枯れるということも聞くので心配だ。
答　確認する。
問　自然エネルギーの活用についてお聞きしたい。

答　小矢部の場合は、風力発電と小水力発電の2つが考えられる。小水力発電については適地調査を委託する予定。
問　防災公園、河川公園は雨が降った場合に危険であり、なくしてしまった方がいいと思う。
答　検証していく。

問　災害時の避難指示には、防災無線だけでなくフェイスブックなどを活用してはどうか。

答　フェイスブックについては活用していきたい。防災無線については、平成24年度に設計業務をし、以後順次整備していくが、その他の様々なツールも活用したい。現在、災害メールも運用しているので活用してほしい。

問　災害時にはお年寄の避難などで地域の組織が大事だと思う。隣近所でどう連携していくか具体的に指導してほしい。
答　大事なのはその地区でどのような災害が想定されるかである。例えば、南谷では土砂災害で国道471号が通行止めになり、孤立集落になった場合の防災訓練をする予定。薮波地区でも想定される災害や、組織作りも含めて相談させてほしい。
問　地域おやべっ子教室推進事業は、他の地区は公民館以外でやっているのか。今の子供はスポーツで忙しいこともあり、なかなか公民館は使いにくい。
答　制約があって使いにくいという声を聞くので検証したい。
問　小、中学校の耐震化の進捗状況はどうか。また、司令塔である市役所の耐震化はいつ頃するのか教えてほしい。
答　学校については、大谷小学校、東部小学校は終わっていないので順次取り組む。財源の問題があり、国の補助事業を活用したいがなかなかとれない。市役所については補助もなく、学校が終わってからの話になる。
問　人、農地プランについてアンケートをとったと聞いたがそれについて教えてほしい。
答　アンケート等を取りまとめて、今後の農政、農業をどうしていくかというプランを作成する。話し合いの場も設けるので、皆様からの意見をいただきたい。
問　国や県の事業に対して、いつも市の負担がある。国は国で、県は県で、市は市でやることが大切だと思う。市境は進捗が遅いのではないか。
答　理想は管轄毎にということだが、現状は多少市が負担してでも早くという声が強いのでそうなっている。
問　リクシルの工場拠点化による排水への影響が心配なので調査をしてほしい。

答　状況を確認したい。

問　薮波川の堤防道路は、県管理だと思うが水たまりなどが多いので改修をお願いしたい。
答　県管理なので要望していく。

問　新幹線の開業にあわせて並行在来線についても検討されているが、利便性を考えると新幹線駅への直通バスも検討してはどうか。
答　並行在来線については、これからの議論になる。新幹線駅へのアクセス、利便性の確保について、言うべきことは言っていきたい。どういった形がいいのか議論していきたい。

問　薮波地区の下水道工事は長い時間がかかっているようだが。

答　それなりに進んでおり、総合計画の中でも前倒しして行うようにしている。
