東蟹谷地区意見交換概要

　日時　平成24年8月9日　19：30～

　場所　東蟹谷公民館

　出席　61人

問　市の玄関口であるIC付近の平桜交差点や東蟹谷保育所でよく渋滞が発生する。国道359号線の藤森・平桜間の拡幅整備について関係機関に要望してほしい。

答　359号線の第1次改良工事は、東蟹谷地区は終了している。359号線全体としては、北蟹谷地区の工事が終われば改めて調査することになるので、その時に要望をしていく。

問　小森谷から蟹谷中学校へ上がる交差点に安全確認用のミラーを設置してほしい。
答　現場を確認し安全確保のために何が必要か調査したい。
問　蟹谷中学校の避雷針の影響で、周辺住宅で火災や電化製品等に被害が発生した。被害がなくなるよう対応をお願いしたい。
答　落雷被害については認識しており、どのような対応ができるか調査したい。

問　国道359号線の融雪装置は河川水を使用しているので、なかなか雪が解けない。何か対処してもらえないか。
答　河川水を使うと確かにそうなる。図面に落として県土木に伝えたい。水源があるかが課題になる。
問　渋江地区の消雪は来年度の完成なのか確認したい。設計を確認できる機会を設けてほしい。
答　来年実施の方向で進めている。井戸は市で掘る予定で、県道等の関係で、県も一緒にできないか協議している。設計掲示は、その方向になるよう協議したい。
問　人口減少が進んでおり婚活支援事業に期待している。他自治体と連携したりボランティアやサークル等何かの活動を通して交流できる場を設けたりしてはどうか。市でサークル等を作れば、男女が集まる場になると思う。
答　結婚する人が減ってきたことも人口減少に繋がっている。一つの自治体で行える少子化対策には限界があり、国にもはっきりした方向性の明示を求めている。青年団のような組織の設立は進めたい。人口増施策として、子育て支援、教育の2つを柱にして県内ナンバー1の環境をつくることが大事と考えている。
問　2年間「どろんこサッカー」を実施してきた。参加した子どもたちは、日頃経験できないことを体験し、人への感謝の気持ちなど色々学んでくれたと感じている。今後も財源等支援をお願いしたい。
答　「どろんこサッカー」は私も参加したが、大変素晴らしい取り組みだった。事業趣旨からして1％まちづくり事業にマッチすると思う。交流人口を増やすには、「情報発信」「人の流れ」「交流」の3つが大切だと思う。
